

6 | 国内外新闻

国家食品药品监督管理总局拟建食品药品安全“黑名单”,明年1月10日前可提意见

乱用添加剂 将入“黑名单”

据新华社北京12月12日电 中国政府法制信息网12日公布国家食品药品监督管理总局起草的《食品药品安全“黑名单”管理规定(征求意见稿)》。

根据这一规定,我国拟建立食品药品安全“黑名单”,将因严重违反食品、药品、医疗器械、化妆品管理法律、法规、规章,受到行政处罚的生产经营者及责任人员等有关信息,通过政务网站公布,接受社会监督。

规定明确,食品生产者采购、

使用不符合食品安全标准的食品原料、食品添加剂、食品相关产品,或在食品中添加药品,情节严重受到责令停产停业、吊销许可证等行政处罚的食品、药品、医疗器械、化妆品生产经营者,将被纳入“黑名单”范围。

规定要求,食品药品监督管理部门应当按照谁处罚谁公布的原则,作出行政处罚决定后十五个工作日内,将应当纳入食品药品安全“黑名单”的生产经营者、责任人员、涉案产品的有关信息在其政务

网站上公布。公布的信息应包括:违法生产经营者和相关责任人的信息,以及涉案产品相关信息,包括产品名称、批次、标识、批准文号、生产许可证号等。

食品药品监督管理部门将纳入“黑名单”的生产经营者记入监管信用档案,并采取增加检查和抽检频次等措施,实施重点监管。

纳入食品药品安全“黑名单”的生产经营者、责任人员,再次发生违法违规行为的,依法从重处罚。同时,食品药品安全“黑名单”

纳入食品药品监管信用体系,按照国家有关规定进行管理。

《食品药品安全“黑名单”管理规定(征求意见稿)》将公开征求意见和建议。

将纳入“黑名单”的行为

食品生产者采购、使用不符合食品安全标准的食品原料、食品添加剂、食品相关产品,或在食品中添加药品,情节严重受到责令停产停业、吊销许可证行政处罚的。

生产的食品、食品添加剂的标签、说明书涉及疾病预防、治疗功能,情节严重受到责令停产停业、吊销许可证行政处罚的。

发生食品安全事故,毁灭有关证据,造成严重后果,受到责令停产停业、吊销许可证行政处罚的。

见。社会各界可于2014年1月10日前,通过登录中国政府法制信息网、电子邮件、传真等方式提出意见和建议。

南京市政府出资重修拉贝纪念墓园在德落成

据新闻联播消息 在12月13日南京大屠杀76周年纪念日来临之际,由中国南京市政府出资重修的拉贝的纪念墓园落成仪式11日在德国首都柏林西郊举行。

拉贝的墓碑基座由南京雨花石制成,墓碑碑体由黑白两块大理石组成,象征着在南京大屠杀那个黑暗时刻,拉贝先生和其他国际友人为20多万中国人民带来的希望曙光。

南京大屠杀期间,时任德国西门子公司驻南京代表约翰·拉贝与其他国际友人共同建立南京国际安全区,为约25万中国平民提供了避难所,其所著《拉贝日记》是南京大屠杀最重要、最翔实的史料之一。

1938年拉贝回到德国,由于他发表演讲揭露日军在南京的暴行,被纳粹囚禁。1950年拉贝患中风去世,葬于柏林西郊的一处墓地。2012年,南京市政府出资重修拉贝的墓地,还竖起一座新的墓碑。



12月11日,加拿大温哥华范范森植物园第29届圣诞灯节开幕,超过140万只灯泡同时亮起,洋溢着缤纷浪漫的节日气氛。上图为人们在温哥华范范森植物园园内欣赏彩色灯饰。

灯光点点迎圣诞

新闻速读>>>

涉嫌镇压民众致伤亡 泰国前总理阿披实被控谋杀

新华社曼谷12月12日电 泰国刑事法院12日正式对泰国最大反对党民主党党首、前总理阿披实提出谋杀指控,称其涉嫌在2010年反政府集会期间命令军方镇压民众集会致伤亡。

阿披实12日上午出庭听取了检方对他的指控,并对指控予以否认。法庭决定明年3月开庭审理此案。

山西被挖眼男童昨日出院回家 义眼片试戴情况良好

据羊城晚报消息 山西被挖眼男童小斌斌12日从深圳希玛林顺潮眼科医院出院。

小斌斌于9月10日在该医院进行右眼义眼植入及左眼自体皮肤脂肪瓣移植手术,医院为其双眼度身定制的义眼片(一种较大较厚的隐形眼镜)目前试戴情况良好,医院还安排了来自深港两地的培训师为其定期进行心理评估辅导以及视觉康复训练。

重庆“摔婴事件” 女孩父亲称已道歉

据羊城晚报消息 发生在11月25日的重庆“摔婴事件”仍未平息。早前,舆论多次指责女孩家属对受害者冷漠,不表示歉意,在逃避。迫于压力,摔打男婴的女孩父亲李先生近日在接受央视采访时表示,他已经多次向原原家人道歉,并澄清此前从未讲过经常打骂孩子。

深圳活禽市场 检出H7N9

据新华社北京12月12日电 广东省卫生计生委11日发布消息称,深圳市龙岗区活禽市场环境标本检出H7N9禽流感病毒核酸阳性。专家评估认为广东省发生散发人感染H7N9禽流感病例风险极高。

日本拟明年4月扩大免税范围 赴日买药妆 有望获退税

据法制晚报消息 日本拟在明年4月扩大外国游客免税商品的范围,消费税有望调高至8%,这就意味着去日本无论买药妆还是买吃的,都能打9.2折。业内人士上午表示,此项政策有望促进赴日游快速恢复到地震前的水平。

11日,日本自民党举办税制改革会议,决定扩大外国人赴日购物的免税范围,以刺激消费市场,吸引更多的外国人赴日。该

会议认为,赴日外国人购买最多的日本商品其实是化妆品和烟酒食品,因此也有必要把这一部分商品纳入免税的范围。

另外,自民党计划将所有的商品均纳入来日外国人的免税范围,但是依然坚持“购买1万日元以上”的消费基准。这也就意味着,明年中国游客经常去的药妆店、超市等,也可以直接退税。自民党的这一项决定将会

尽快递交给政府,并在明年春季上交国会讨论,并修改相应的税法予以实施,若顺利的话,从明年4月1日开始可以实施这一新政策。

由于日本经济的持续下滑,在今年10月份,日本政府曾决定从2014年4月起将消费税从现在的5%上调至8%。如果消费税上调成功,那么明年中国游客在日消费最高将能享受到9.2折优惠。

深圳“三合一”场所再吞16条人命

消防专家认为,要避免类似重大伤亡火灾事故,必须杜绝“三合一”店铺的存在

11日凌晨,发生在深圳光明新区一农批市场的大火造成16人死亡、5人受伤。记者调查发现,生产、仓储、居住“三合一”,消防栓打不开却没有水压,房屋是临时搭建……这些“似曾相识”的原因导致了火灾惨剧的发生。

又是“三合一”惹的火

目前,光明新区管委会确认并公布了16名死难者的身份,其中最小的是一名2012年1月出生的女童。据熟悉死者情况的商家称,死者中一名5岁女童的一家6口全部在火灾中罹难。与此同时,当地政府称,农批市场相关负责人当天已被警方控制接受调查。

记者在现场看到,火灾发生于当地一家大型农批市场,起火场所主要经营水果批发。死者都是前一天晚上住在商铺里的人。这又是在生产经营、堆放储藏、居住“三合一”场所发生的火灾死亡事故。

发现火灾并报警的宝安公安分局东方派出所巡逻保安王龙说,当日凌晨1点左右,他与另外两名保安在起火处附近巡逻,看到浓烟后赶到火灾现场,当时已有3家商铺着火。报警后挨家敲门时看到,不少商铺里有人睡在一楼,还有些睡在二层阁楼上,每家商铺至少都有2个人住在里面。



警方在检查火灾后的现场(上图) 消防栓破旧不堪(左图)

反思: 要命的“三合一”场所

集生产、仓储、居住为一体的“三合一”场所,一直是消防部门重点监管对象。今年以来,珠三角地区已发生多起类似“三合一”场所火灾致多人死亡的悲剧。

5月6日,东莞市虎门镇一栋三层小别墅发生火灾,致8死3伤,其中5名死者为一家人。起火别墅是一家经营服装的网店,一楼办公且堆放了大量服装,二楼住员工,三楼住老板一家。

5月24日,佛山市南海区一家汽修店发生火灾,致9人死亡。该汽修店也是集生产、仓储、居住为一体“三合一”场所。

实际上,消防部门并非不知道类似“三合一”场所是火灾高发区,也不是没有对其进行排查整顿,但似乎总跳不出“整治、反弹,再整治、再反弹”的怪圈。

消防专家认为,要避免类似重大伤亡火灾事故,必须杜绝“三合一”店铺的存在,一方面,消防部门有必要对藏身于集贸市场、商业住宅等场所的“三合一”商铺开展地毯式检查整治,并进行网格化管理,避免运动式执法,建立消防安全隐患排查长效机制;另一方面,应严格相关经营场所的规划,从建设开始就避免形成经营、仓储、住人一体的场所。

(据新华社电)

曼德拉追悼大会手语翻译 经证实是冒牌货



据新华社开普敦12月11日电 南非政府11日证实,在前总统曼德拉追悼大会上进行手语翻译的男子(上图前排右一)是个冒牌货,目前警方已对其展开搜捕行动。

南非总统府部长柯林斯·沙巴纳说,曼德拉追悼大会期间,政府接到许多聋哑观众的抱怨,他们说在领导人发言时,旁边的手语翻译胡乱做着手势,表达的意思谁也不明白。专家对此调查后表示,这名“手语翻译”所做的手语动作的确是“不知所云”。

曼德拉追悼大会10日在约翰

内斯堡的FNB体育场隆重举行,近百名国家元首、政府首脑、国际和地区组织代表、数个国家的王室成员以及约10万名南非民众参加了悼念活动。南非电视台、美国有线电视新闻网和英国广播公司等新闻媒体对追悼大会进行了实况报道。

电视画面显示,这名矮胖的男子脖子上挂着官方颁发的安全通行证。

南非警方说,他们不知道这名男子的身份,也不知道他是如何得到安全通行证的。沙巴纳说,南非政府对此事高度重视,并将对此展开调查,及时向民众通报相关结果。

“嫦娥”“玉兔”未来在月宫可通过“WiFi”通信

据新华社北京12月12日电 自2日发射升空以来,嫦娥三号月球探测器已飞行11日,如果一切顺利,将于本月中旬着陆月面。落月后,“玉兔”号月球车将离开“嫦娥”怀抱,在月面巡视探测。

据了解,科研人员建立了着陆器和巡视器之间的UHF频段通信链路,这将是我国首次在地外天体表面开展器间通信。探测器系统总设计师孙泽洲说:“通俗讲,两器之间有无线的链路,通过无线电进行数据传输。这个UHF频段通信是单

向的,巡视器把数据传给着陆器。”

“UHF频段通信类似陆地上的‘WiFi’。”中国航天科技集团公司五院西安分院党委书记李军说。

“月球表面的大量月尘对信号传输会有干扰,UHF频段发射出的信号极强,能够穿透浮尘直达月面。UHF接收机主要功能是接收并解调巡视器向着着陆器发送的遥测数据及科学探测数据。它是我国第一台月面无线通信接收设备。”UHF接收机设计师李雄飞说。

拆营地 锯围栏 乌克兰数千警察上街平息示威 遭民众抵抗撤走



警察与示威民众发生冲突,一名教师在警察面前祈祷。

据法制晚报消息 乌克兰首都基辅独立广场上的抗议活动已经持续十余天。外媒消息称,乌克兰政府11日凌晨出动数千警察,不过,示威者猛烈抵抗,警员在没使用过武力情况下,于清晨撤走。

据外媒报道,警方从凌晨开始清理独立广场周边街道,拆毁部分示威者营地,用电锯锯开围栏,又

用盾牌“逼退”示威者,双方多次发生冲突,多人受伤。

乌克兰警方这一行动招致美国国务卿克里强烈指责。美国国务院发言人今日表示,美国正在考虑是否对乌克兰采取制裁措施,以应对乌克兰政府压制抗议活动之举,包括制裁在内的所有政策选项“都摆在桌面上”。

北京撞大妈外籍男将被遣送出境 曾因多项交通违法行为和非法就业被行政拘留并罚款



据羊城晚报消息 北京市公安局官方微博“平安北京”通报,日前撞伤中国大妈的外籍男子(见上图)因涉嫌违反中国法律,被予以行政拘留和罚款,并将被遣送出境。其父也因在中国非法就业被予以处罚。

12月2日,在北京朝阳区左家庄一路口,一名外籍男子驾驶摩托

车与一名中年女子发生轻微交通事故,致使该名女子受轻微伤。警方根据录像及核实的情况查明,该当事外籍男子存在未取得机动车驾驶证就驾驶二轮轻便摩托车、车辆无号牌、二轮轻便摩托车载人、逆向行驶等交通违法行为。依据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规,已合并给予其行政拘留7日并处罚款1500元的处罚。

此外,警方在对该名外籍男子调查中查明,该人及其父未经批准在京非法就业,根据《中华人民共和国出境入境管理法》相关规定,依法给予其行政拘留5日并处罚款5000元人民币的处罚,给予其父行政拘留14日并处罚款10000元人民币的处罚,处罚后依法遣送出境。

同时,警方对非法聘用二人的用工单位依法处以罚款2万元人民币的处罚。